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Snem SAV zvolil na svojom zasadnutí v utorok 16. júna 2026 za svojho predsedu pre druhú
tretinu funkčného obdobia 2025 – 2029 Ľuboša Kľučára. Zároveň rozhodol o zrušení Ústavu
politických vied SAV, v. v. i.

Správu o činnosti Snemu za prvú tretinu funkčného obdobia 2025 – 2029 predniesol predseda
Snemu SAV Radoslav Passia. Snem počas tohto obdobia zasadal sedemkrát, z toho raz mimoriadne
(4. septembra 2025), keď prerokoval analýzu mRNA vakcín proti ochoreniu COVID-19, ktorý na
požiadanie vlády SR robila SAV. Snem vzal správu o činnosti v prvej tretine funkčného obdobia 2025
– 2029 na vedomie.

Následne si Snem SAV na druhú tretinu funkčného obdobia 2025 – 2029 zvolil za svojho predsedu
Ľuboša Kľučára (2. komora Snemu SAV), podpredsedami sa stali Katarína Gmucová (1. komora) a
Radoslav Passia (3. komora). Nový predseda sa ujme funkcie 23. augusta 2026.

S Informáciou o aktuálnej situácii v SAV vystúpil predseda SAV Martin Venhart. Okrem iného
informoval o predbežnej dohode s ministerstvom školstva o zabezpečení dodatočného financovania
rekonštrukcie areálu SAV na Patrónke, ako aj prevádzky superpočítača PERUN na obdobie jedného
roka. Zmienil sa aj o tvorbe rozpočtu na budúci rok a o hľadaní možností financovania štyroch ERC
projektov zo SAV, ktoré postúpili do ďalšieho kola. Predseda SAV informoval aj o dokumente Vízia
2040: Akou krajinou chce byť Slovensko a ubezpečil snem, že dokument bude odovzdaný vláde SR
25. júna 2026 podľa dohodnutého harmonogramu. V tejto súvislosti podal krátku informáciu o
dnešnej (16. júna 2026) návšteve prezidenta SR Petra Pellegriniho v SAV. Snem SAV zobral
informáciu o aktuálnej situácii v SAV prednesenú predsedom SAV Martinom Venhartom na vedomie.

Snem SAV potom prerokoval návrh Predsedníctva SAV na zrušenie Ústavu politických vied (ÚPV)
SAV, v. v. i., s likvidáciou. Tento krok je súčasťou procesu organizačných zmien, ktorý SAV realizuje
od roku 2024 na základe výkonnostných zmlúv vyplývajúcich z akčného plánu Národnej stratégie
výskumu, vývoja a inovácií 2030. Cieľom je vytvárať v SAV väčšie a stabilnejšie vedecké celky a
zefektívniť inštitucionálne financovanie výskumu na Slovensku. V diskusii k prerokovávanému
programu sa vyjadrili zamestnanci a zamestnankyňa ÚPV SAV, v. v. i. Zo strany zástupcov
Predsedníctva SAV odznelo, že akadémia bude v rámci svojich kompetencií vytvárať podmienky, aby
prípadné personálne a odborné kapacity ústavu mohli byť v prípade záujmu efektívne využité aj v
ďalších organizáciách SAV.

Tlačová správa SAV k zrušeniu Ústavu politických vied SAV, v. v. i.

Ďalšie prebiehajúce organizačné zmeny v ústavoch SAV budú predmetom rokovania Snemu SAV na
jeseň 2026, celý proces reorganizácie má byť ukončený do 31. decembra 2026.

S informáciou o racionalizácii Centra spoločných činností SAV, v. v. i., vystúpil v člen P SAV Martin
Nosko. Snem vzal informáciu na vedomie.
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